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ЧУШИНЕЦЬКИМ ГРУПАМ 
Українців заступав адвокат М. іПізнак з ;Ию йорќу. 

' 'ВАШИНГТОН. — Щ понеділок, 1'5 лютого, вѓд-
відав президента -Рузвелта у Білім Домі Екзекутив-
ний Комітет 'Чужинецької Дивізії Демократичного 
Краєвого -Комѓѓету. Між пятьма делегатам'и, які 
представляли ріжні чужинецькі трупи.-Г як такі вхо-
дили в склад 'Комітету, був і українець, адвокат 
Михайло Пізнак з Ню Йорќу, що представляв теж 
іще окремо й Українську Дивізію. Комітет поба- І 
жав президентові дальших `успіхів У його праці 
Президент сказав довшу промову, в якій виразно І 
підкреслив те, що чужинецькі, групи і часописи і 
його дуже щиро 'поперли підчас виборчої кампа- і 
нії. Щобільше, він сказав далі, що й по виборах і 
ці групи далі 'відносяться до президента дуже щи- і 
ро й далі підпирають Яого наміри. 'Президент при- і 
гадував своє чужинецьки походження, як теж тіри- ̀  
значував, що немаініякої ріжниці між тими, .що ;при-
були до Америки тому кількасот літ, і тими, що 
зачислятоть до нових імігрантів. Навпаки, мо-
жна сказати, -що молода ѓміграція творить тепер 
властиву силу держави. Вона його -розуміє :навіть 
краще від „старої іміграції". .Президент заявив да-
лі, що він це все має'на увазі й за те не забуде`. 

Президентові 'представлено кожного, члена Ко-
мітету. А коли прийшла черга на українсько`го де-
легата, адвоката м. Пізнака, президент Рузвелт ска-
зав з усміхом, що його добре знає, і назвав йОго сам 
тѓо імені. 

' Вечором усі делегати були на вечері, влаштова-
ній у честь Джеймса Фарлія, генерального дирек-
тора почти. ' - . 
АВТОМОБІЛЬНІ РОБІТНИКИ ВЕРТАЮВЬСЯ ДО 

'РОБОТИ. 
ДШ?ОШ^г-З огляду на полаюќдження авто^^ 

мобільнОго`страйку, понад 40,000 автомобільних рб- ( 

бітників в Дїтройті, 30,000 у Флинті та 3QjGGt) в ;ін-
ших місцевостях верунлисягназад.до праці. 

Переговори між Генеральною Моторовою Кор-
порацією й юнією ‚ДОнайтид Автомобіл ‚Воркерс 
оф Америка" починаються у вівторок.' 

ПІДНОСЯТЬ РОБІТНИЧУ ЗАПЛАСУ. 
ЛОРЕЙН (Огайо). — Підприємство „Нешенел , 

Тюб Корпорейшен", філія підприємства ‚̀ ДОнайтид.j 
Стейтс Стіл Корпорейшен", підвищило робітникам. 
заплату-На `80 центів на день, отже мінімальна за- ( 
плата має виносити $5.12 на день. Підвишка має , 
обняти '8,000 робітників. 

.У .Питсбургу підвищило заплату своїм робітин- -
кам підприємство „Лафлин Стіл Корпорейшен". 

-У.Лос-Анджелесі, в стейтгКаліфорнія, підвищи-! 

ли заплату робітникам гумові підприємства Гудри-
ча й Фаєрстовна. 

РЕКЕТІРСГВО В ЮНІЇ, j 
НЮ ЙОРЌ. —На процесі проти рекетірів, що 

ведетьс`я в місцевім суді, ставав.як свідок „генгстер" . 
Лўис -Бейчер та признався, що він самий сќолєкту-
вав для ресторанних рекетірів понад 100,000 .доля- -
рів. Досі судові подано докази, що ця .шайка ре-
кетірів -вимусила від ресторанників понад 400,000 
долярів. 
. Свідки описували подрібно, як вони „оперува-
ли". Бони приходили до ресторанника й заявля-
ли в імені робітничої юнії, що на випадок, як він. 
Не.дасть викупу рекетирам, юнія викличе робітни-
ків на страйк. 

ШПИГУНСТВО ПРОТИ РОБІТНИКІВ. t 
ВАШИНГТОН. — Напереслуханні'В справгшпи-

гунства проти робітників, веденім сенатським комі-
тетом під проводом Ла Фолета, предложено дока-
зи, що Генеральна Моторова Корпорація заплатила 
від 1-чго січня 1934-го до ЗЬго липня 1936-го `року 
$839,764.41 ріжним ^шпигунським організаціям 'за 
шпигування проти робітників. 

ДОМАГАЮТЬСЯ ВИКИНЕННЯ ҐРША 3 іЮНН. 
-' ВАШИНГТОН; — Так званий політичний Комь 

тет майорської' юнії „Юнайтид Майн Воркерс оф 
Америка" ухвалив резолюцію, котрою уповажнив 
головний уряд цеї юнії .поробити кроки про вики-
нути з організації Вийлема Гріна, предсідника Аме-
риканської Федерації Праці, що був членом маинер-
ської-юнії від 1890-го року. Грінові закидують 
„страйколомство" в страйку автомобільних .рооіт-
нйків 'Генеральної Моторової Корпорації. 

Грін заявив, що-він поведе рішучу акцію про-
ти заходів викинути його з .майнерськоі тонн, та 
назвав-цей крок ‚‚свого роду гітлєризмом . 

, 29,000 ФАРМ ѓНА -ПРОДАЖ. 
ВАШИНГТОН.—Федеральні Земельні Банки ви-

ставили на .продаж за неплачення позичок ^У;иии 
фарм. Ці фарми варті разом коло сто мілюнів до-
яя^ів. . `% 

ЖЕРТВИ СТРАШНОГО ПО-
' ІНЙ ШАРУт`ЖЕАі№І) " 

Згинуло коло 700 осіб у те-
атрі рухомих образів у місті 
З^нтунг- 'в Манчуку, наслідкоді 
пожару, що `ви'бух з невиолі-
джених 'причин. 
-Як ми помагаємо 

ЗАМКНУТЬ ЛЮТОВСВКУ `, 
ЧЧМНАЗІЮі'- ! , 

‚„Газета Польська`' пише: 
Дня 3-го серпня ц. ,р. зам-

кнуть литовську гімназію в 
Свєнцянах, бо — як стверди-
ли—.науковий і виховний рі-
венї'.в останніх трьох роках 
існування цієї школи був ду-; 
Же.низький. 

ЕЛЄКТРИФІКАЩЯ 
СТВА. 

ФАРМЕР-

УВИВ СОкЙРОЮ ІЕСТЙ. ; 

'Петро Паламар, літ 31, що 
живе в Соколівці, золочівсько-
То, повіту, на тлі маєткових 
непорозумінь убив сокирою 
свого тестя Олексу Тихонець-с 
кого. По вбивстві в'бивник у-: 

тік. 

СОКИРОЮ ПО ГОЛОВІ. 

27-лгтній Л. .Павлиш .підчас 
суперечки з 28'ЛІтньою ‚Розл-
ліею Павлиш, своєю мачу-
хою, в Підгайчиках, повіт Руд-
ки, вдарив її по голові соки-
рою, а опісля скочив до- кри-
ниці, щоб утопитися; Мачуха 
не хотіла дати йому ќусня ми-
ла. ТІавлиша витягнули з ^кри-: 
ниці й арештували, а стару 

Комісія .Публичної Хлужби 
подає, "іЩО `в отейті Мю .Йорќ 
уживають тепер електрики` 
75,000 фарм, або 42.5% усіх' 
фарм стейту. Ця комісія поча.1 

ла кампанію за елєктрифіка-
дію'фарм сім літ тому, коліт 
елєитрики .вживали А4.0001 

фарм у-гстейті. Для .цеї обслуги 
виставлено за цих 7 літ .16,000 
миль челектричних ліній. О-
отанніми часами .при елєктри-
фікації ирармерства - пособляв 
значно федеральний уряд.^ 1 

.СФШГОВАНИИ НАђАД. ' 
Недавно повідомлено лввів-1 

ську тіояіЦію про трабунковий 
напад коло. !Куликова wa двох-
лввівських різникіВі іКуринов-
сьќого, і Колодія, що їхали на, 
закупно 'худоби. 'Замасковані 
Ђандити напаяй 'на 'них ; =зі 
з'броєю в руках і, мовляв, вЦ 
добрали им 350 зл, 'Поліційні 
доходження, ствердили, що вхе 
те неправда та.щобба рівнини 
пропили ті ?гропіі в часі латин 
ських'свят. їх арештовано. :: 

ДІМ ПІРАНДЕЛЯ — НАЦЮ-
НАЛЬНИМ МУЗЕЄМ, і 

ггалійевка !Академія, якої 
членом був померлий недавно 
італійський драматург іПіран-і 
деяьо, дістала-княжий дар від 
власника.-винниць у -Сицилії; 
добродія' Панќама. Він 'наді-
слав до Академії листа,-в яко-
му заявляє, що дарує Акаде-̂  
мії свій дім у Джірдженті, в 
якому народився Пірандельо: 
Академія приняла цей 'дар та` 
рішила'ўладити в цьому домі 
Музей ім. 'Піранделя.^В щьому 
музеї зберігатимуть ріжні па-: 
мятки та'рукописи 'померлого 
письменника. 

ч 

ПРИГОДА 'КОРАБЛЯ. 

mm ПРО ПОЛЬСЬКУ 
„ЯГАШІОНСЬКУ ІДЕЮ" 

Павлишеву;перевезли в тяжко 
му стані до лінниці. 

МОЛОДІ ДІВЧАТА TPABDK-
ницями. 

На дорозі між Креховичами 
й Опришівцями під Станисла-
вовом 15-літня Хтефанія Щер` -
біцька та її. ровесниця Кази-
мира.Налєпа напали на Марію 
Олексин і заграбиЛи їй із шиї 
коралі'.вартости 3 зл. :НапасниЧ 
ці хотіли забрати їй ще за-
паску і' кобілку, однак залишиі 
ли дальший трабунок, почув-1 

ши гуркіт `якоїсь фіри. 'Свра-1 

вою занялася тголіція й apeniJ' 
тувала о'бі дтвчатаі' 
-- - ' і;--
МІШКАМИ ПЕРЕВОЗЯТЬ КО-

'СТИ шолятлих. 

. ДЕ РОБЛЯТЬ ,ЩЕ ГУЧНІ 
ВЕСІЛЛЯ? . J 

В Самоборі вЖ)гославії 'від-
булася -весіявна забава для 600 
гостей. Маяв знаменитий гапе-і 
тиѓ, 'бо з ї̀ли 10,000 ф. волово-
геѓ мисе;' '8 'тисяч фунтів ве-t 
провини, .200 тучених індиків, 
200 фунтів риб і 1,000 фунп 
тів хліба. Притім усімѓвипили) 
З тисячі, літрів вина і тисячу 
літрів сливовиці.. . :iJ 

ЗАСЕКВЕОТРУВАЛИ гМАЄ-
ТОК ШРАВОСЛАВНОПО 

МИТРОПОЛИТА. 

В. Кишиневі поліція наложив 
ла секвестр на приватний ма-; 
єток православного 'митропо-
лита в Басарабії, Гурія, якого 
припинено в діяльности. TJeK-
вестргмає забезпечити і претен-` 
сії фумунської церкви ва гзло-
взкивання, ІЯНИХ '.допустився 
ИЙТрОПОЯИТ у ѓВИСОТІ 11 ^MІfUft-
нівзіевів. ` - -кШці 

столптя сгеноѓРАФп. 

'На основі розпорядку вар-
шавського міністерства внут-
рішніх справ -з ,10-го грудня 
1936-го ,р., скасували ‚росій-
ський .воєнний цвинтар „Х о̀лм 
Слави" ̀  на личаківських -узті-
рях вище'парку,-дальше спіяь^ 
ний тріб.російських івояків-на! 
.Отрийеькому цвинтарі та` 48 
воєнних могил на 79 полі Ли-} 
чаківеького -цвинтаря. -Рівно-
часно створили окрему дільни-, 
цю .могил-російських ‚вояків, 
на воєнному ѓцвинтарі на-Ли-
чакові, де склали хна лічний 
спочинок ѓвояків ѓбувшої ав-. 
стро^мадярської й ѓнімецької 
армії підчас світової війни. 
.ЕксгумаційноткомасвціЙні . ро-
боти .почали^ -28тго грудня 
.м. р. .і тривають .дальше. Ко-
сти вояків складають до міш: 

ківіі ѓперевозять їх .цим pd6oM 
на нове місце. .Польські часо-
писи домагаються, щоб кости 
кільканацятьох вищих ‚росій-; 
єьких офіцирів та кількох о : 

фіцнрів`поляків перенесли „в 
якихось .деревляних домови-
нах", а не в.мішках! Між .по-
ляглими й похороненими на̂  
згаданому місці є напевно чи-
мало .українців! ў " 

Цього 'року минає 100 літ, 
-як англійський учитель Ай-
еек Пітмен винайшов стено-
трафію. Пѓтмен тіомер'тоиу СОІ 
фок літ. `Учені -твердять, що 
вже 'в давніших -часах були 
деякі .проби .стенографії, ‚але 
що'йно їПітманові , .-вдалося 
створити 'вовну ^систему тієї 
-науки.- - ' -

Пітмен уродився 1813. р. ш 
Тровбріджі, -де .його батько 
був .фабричним робітником. ѓМ 
р. 1837. .Пітмен відчинив свою 
школу .в Утонендер-Едж, в 
Гльостері .й там почав .учити 
учнів стенографії, В тому часі 
він видав перший підручник 
стенографії, який розійшовся 
продовж кількох днів у числі 
3,000 примірників.Та офіційно 
прйзнано-стеногра'фію Пітме-
яа в-Анґлії щойно.в р. 1890., 
коли англйський уряд рішив, 
що слід ѓучити того предмету 
в школах.4 Від того часусесте-
ма стенографії Пітмена швид-
ко поширилася по всій Анґлїї, 
д'е закладано спеціяльні шко-
ли цього предмету. Сьогодня 
нема й Анґлії ні .одної Школи, 
що не.вчилаб цього предмету, 
такого потрібного в купець-
кім та суспільно політичнім 
житті. 

До порту Гемилтон, Берму-
да, приїхав з опізненням бага-
.то днів'бритійський товаровий 
корабель „Линденбенк", .пере-, 
їхавши Анлянтійський океан 
серед небувалої в нинішніх 
часах;пригоди. Буря.збила йо-
:го а .дороги так, що -звичайне 
топяиво вийшло, BJK йому бу-
.̂ іо ще .далеко до порту. На 
гприкав капітана корабяя зало-
га різала все, що було на ко-
раблі з :дерева, та топила тим' 
у ѓкорабельній печі, Здирали 
-повали, ;дерли підяоги, тощо^ 
іВсі моряки заняті були ‚різан-
ням- дерева цілими днями, з 
перервою трьох годин.на сон. 
Один `моряк вийшов зо своєї 
каюти `й, забувши,;що сходи 
зірвані на топдиво, впав у. 
нутро корабля й, розбивши co-j 
$і череп, погиб на місці. По 
десятьох днях такої подорожі 
`корабель 'нарешті добився до 
'порту: , 

;МШОН ЛЕЇВ У СНІГУ. І 

На'румунському березі Дні-, 
стра в місцевості Шіт, що 'ле^ 
жить "напроти. Заліщик, `̂ влас-
ник'илина з Вижниці вад Че-
ремошом кинув у сніг незаміт-
но пачку з' 3,000 долярів, -кіяь-
;кома тисячами злотих і-штабу 
золота. Вартість пачки є пів-
тора міліона леі(в, .це є.коло 
^,000. -Румунські власті, заря-
дияи іпощукування, але досі 
.скарбу не виайшли. Згадану 
пачку покинув пачкар, щоб 
не відповідати перед законом; 
бо на основѓ румунських зако-
нів чужі валюти-й золото тре-
.ба скѓидати -в Національнім 
Банку. 

лЦВА ГАМУЛЬЩ ;В .ПОЇЗДІ 
: - іИЕЧИННІ; 
На залізничій стації Щирець 

під Львовом — коли ВЖЄіПО-
їзд, .що йшов до Львова, ру-
шив зі .стації, па сходах ваго-
в у ч . .17784 (появилася жінка з 
дитиною на руках, що нама-
раласв з дитиною вискочити з 
тюїзду і на землю, і Вона і не вмі-
ла'на час"протиснутнся `через 
перетіовнений `вагон, щоб ви-
.сісти:в;Щирці, й:щойно -коли 
поїзд;рушив, .знайшлася при 
дверях. Два`пасажири, що по-
бачили .грізне іположення, о-
статньої хвилини, коли вже 
жінка мала вскочити, схопили 
її за руку так, що вона зави .̂ 
сла -у воздусі. Назад' втягнути 
її. до поїзду, ніяк було не мож-
на. Тоді" зачали кликати помо-
чі та хотіли спинити поїзд 
при помочі автоматичного га-
мульця. Та виявилося, `що'два 
гамульці не. функціонували. 
Аж 'свист кондукторів і сиг-
нали-ліхтарки і звернули увагу 
машиністові, що спинив1 по-г 
їзд. 

ѓКаже, ^що и завданням було польщити українців 
-J яитовців. .. f . л 

:ВАР1І1АВА.— Польський публіцист А. Бох;ен-
ський помістив у журналі „Бунт Млодих" статтю 
тід -заголовком .‚‚Актуальність ягайлонської ідеї". 
Він заявляється проти поширювання цеї (Польської 
‚дсторциниї .ідеї" до -якої вороже отавлятвся укра? 
їнці й л`итовці. А ворожі .вони цій „ідеї" тому, що 
)польська політика доби Ягайлонів .вела до иаціо? 
нальної асиміляції литовців і `українців1. Ця поль-
хшка :політика довела на практиці до знищення 
української,державної традиції, звязаної зі ‚-‚старою 
Руссю", вона .скольонізувала; чисто українські зе-
млі, особливо і на ЃТоді лл і, заселивши ті землі гіоль-
гсьшми шяяхотськими осадниками. А шсе'Те від-
бувалося шляхом таких насильств, які глибоко ,за-
пали в душу українців. J тому, пише ?Бохенський, 
іця „ягайлонська.ідея" є :в очах кураїнців -нічим ін-
шим, .а .‚^розбовм". іїї 'українці -не примуть. Як 
'українці так литовці :й білорусини ле 'хочулгь стати 
поляками. І цю їх волю треба шанувати. 

ПРОВОКАЦП З ЂОКУ 'РУМУНІВ. 
БУКАРЕШТ (Румунія).—Ђўвший `румунський 

преміер йорѓа накинувся в сенаті на буковинських 
українців, закидуючи їм, що вони займаються тгро-
тидержавною акцією, ттослугучись при цьому... гре-
ко-католицькою церквою.; З цього українські кру-
ги заключають, що тре'ба числитися з тим, що за-
чнеться.нова нагінка проти українців у Румунії. 
ЗАМЮЦЬ ИОК. Д-tPA С. ФЕДАКА—ПРАЛАЃ Л. 

КУНИЦЬКИЙ. 
ЛЬВІВ. — Часописи подали повідомлення, яке 

отолосив о. :Леонтій Куницькцй, відомий україн-
-ський патрісљ. а -в- якім подає, що^з^шцш в ‚волею 
бл. п. д-ра Степана'Федака.він перебрав на себе 
дальше ведення акції допомоги політичним вяз-
:ням. ‚Заразом о. Куницький подає,.-що; матеріяльне 
положення цих вязнів—жахливе, тому просить 
інадсилати для них грошеві :жертви. 

БУДЕ ВИСТАВЛЕНА ФІЛВМА „МАЗЕПЃА". 
.БЕРЛІН. — Кіновиробництво „`Уфа" оголошує, 

що вже цеї весни приступить до реалізації вели- ' 
кої фільми „Мазепа". В постанові цієї фільми мав 
працювати теж знаний фільмовий режисер Евген 
Деслав із ^Парижа. : . . : - . . 

ПІЗНАВАЙМО БАТЬКІВЩИНУ. 
ЛЬВІВ. — Появилося перше число !ілюстрова-

ного щомісячника .„Наша Батьківщина", в якім 
знаходимо багато матеріялу, присвяченого україн-
ському краєзнавству і туристиці, що ;саме ѓвходить^ 
у програму .цього ложаданого журналу. Річна пе-
редплатаг.виносить 6 зл.. І ‚̀ Редакція міститься у 
Львові,`ул. Чарнецького 26. ' `̂  ``-г " 
ПОЛЬСЬКА ВЛАДА НИЩИТЬ „СОЮЗ ЎКРАЩОЇЃ% 

' ЛЬВІВ. — Щораз частіше `появляються ЂІДОМО-
сти, з яких виходить, що польські -урядові :чин--
ники намагаються на всі лади ослабити, а то й`ціл-
ковито припинити діяльність ‚}Союзу Українок". 
Особливо інтензивно ведеться ця акція польського 
уряду на Волині. І так здолбунівське -польське ста-
роство розвазало цілком безпідставно 'й незаконно 
здолбунівську філію „Союзу Українок". Що гір-
ше. На місці цеї народньої української установи 
будує польське староство, хрунівську -жіночу орга-
нізацію, -ніби українську, в ціли занархізування 
українського життя. -,- . 

З БУКОВИНСЬКОГО ЛИХОЛІТТЯ. 
ЧЕРНІВЦІ. — Як сильно нищать румуни^украш,-

ське життя, видно найкраще по тім, що;ще в 1933 
році було в черновецькім ІПОВІТІ на 620 учителів 
'370 українців, а тепер уже є всього 50 українських . 
учителів. 

ЛІВІ ПРОГРАЮТЬ. 
ЛОНДОН. — 3 довірбчних донесень з Еспаніі 

виходить, що 'надходить-кінець тгівій владі ів Еспа-
нії..' „Чужинецькі бригади",-'Які-були головною 
опорою лівого уряду, зачинають розлітатися. Со-
вєти не ^ -в і силі доставляти дальше доволГзброї 
й амуніції, як теж більшого числа жовнірів. А без 
чужинецької допомоги ліві не вдержать ніяк влади. 

ПТЛЄР ВИРІШИВ ЦЕРКОВНИЙ СПІР. 
БЕРЛІН..—Гітлєр вмішався особисто в цер-

іковний спір -протестантської церкви, -спричинений 
натиском націстичної влади на те, :щ'оби -підчинити 
цю церкву націстичній доктрині. .Гітлєр видав .рі-
шення, яким -назначив нові вибори Генерального 
Синоду німецької 'євангелицької 'церкви. Кажуть', 
що ця ўступка Тітлєра є заразом і признанням, що 
націсти потерпіли невдачу на церковнім полі. 

__ 
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ЗАГОНИСТИЙ KPOK_ 
Зі .справ, які найбільше обходять-пересічного 

америкайського громадянина, найважнішою є та, 
щоби прправилисьгякнайскорше економічні обстави-
ни до того ступня, щоби була можливість'для кож-
ного працювати і заробляти на пристойне життя. 
І саме ця обставина заважила на тім, що Рузвелта` 
вибрано наново президентом величезною більші-
стю голосів. Цілком певно президент є цього сві-
домий. Як і певним є те, що саме через те він те-
пер виступив з проектом реформи найвищого су-
ду, виходячи з заложення, що саме цей найвищий 
суд став йому на дорозі підчас першої каденції у-
виконуванні цеї соціяльної програми, яка на його 
думку МОЖЄІ1 чи ‚'повинна довести край до до-
бробуту. ,` -

Своїм проектом збільшення чисЛа суддів при 
найвищім суді хоче президент Рузвелт, коли гово-
рити простою мовою, забезпечити здійснення своєї 
програми, ‚відбудови краю. І 'то в такий спосіб, 
щоб до "суду ввійшли сили, прихильні тій програ-
мі, й створили-тим чином у найвищім'суді біль-
шість, яка вже не буде ўневажнювати таких актів 
конгресу, які будуть запропоновані адміністрацією 
та які президент Рузвелт уважатиме доконче по-
трібними для переведення економічного ` уздоро-
влення краю. А, як відомо, такі уневажнювання ма-
ли чяісце в часі першого чотироліття президенту-j 
ри Рузвелта. Ті уневажнювання особливо були за-
мітні тим, що дотикали найболючіше „забуту лю-
дину", себто знищених депресією фармерів, та вза-
галі біднішу клясу населення. Тому й не диво, що 
президент, змагаючи зреформувати найвищий суд, 
має цю клясу „упосліджених" за собою. 

То біда в цьому, що проти цього проекту ви-
ступила тепер велика маса людей-, які. звикли по-
пирати президента в усіх його інших „радикаль-
них" змаганянх до зміни соціяльної структури 
краю. А противні вони проектові тому, що є тої 
думки, що президент взявся за дуже небезпечний 
крб#ї яѓкий̀ ^ готов підкопати ті основи, на - яких 
споживає американська демократія. Своїм мане-
вруванням президент Рузвелт дає до пізнання,' що. 
він, який уявляє собою т. зв. виконну владу, хоче 
змусити судейську владу прита`кувати всьому, що 
він робить: Як знаємо, американська: держава є 
побудоваиа.на принципі трьох незалежних від себе 
влад: заќонодатньої, виконНої й судейської. А те-
пер виводить на таке, що президент, що має де-
мократичну більшість у конгресі, Себто у владі за-
конодатній, може перефорсувати' там свої пляни. 
Колиж:іще:буде запевнення, що він матиме на прак-
тицктаку саму силу і .в найвищім'суді, то тоді всі 
ті гоѓловні, влади в певних випадках практично опи-
няться-`—в одній руці. А це вже є те, що зветься 
повною диктатурою, що знову противиться амери-
канському способові політичного думання. Ось 
тому і проект реформи найвищого суду готов біль-
ше зашкодити плянам відбудови краю, ніж допо-
могти їх здійсненню, бо є щодо цього завелика 
розбіжність думок. 

Негайно по оголошенні за-
кону з 9. липняч 1936 р ч який: 
довів до основних і далекосяг-
лих змін`у розпорядку прези-
дента з 23то грудня 1927 р. 
про кродони держави, косів-
ський староста К. Фіяля почав 
масово виселювати тих моло-
дих і свідомих українців (-нок) 
з косівського повітў, які ‚були 
йому невигідні під притокою, 
що вони небезпечні у прикор-
донйій смузі. Спершу староста') 
виселював тих приватних учи-
тельок та учителів, які вчили 
дітей у священиків або в бо-
гатшнХ українських родинах, 
але самі не походили з косів-
ського повіту. І так староство 
усунуло п. Нўею Подикіізну, 
приватну вчительну в о. Г л̂ібо-, 
вицького з Довгополя, студ. 
Миколу МатвІйчука, інструк-
тора в о. Березовського в Бі-
лоберезці і п. Євітликівну, 
доньку гімназійного вчителя 
РдШ. з Коломиї, яка вчила ді-
ти5 љ Віндика в.Криворівні к. 
Жабя. Опісля прийшла черга 
на кооперативних` і приватних 
крамарів: п. Соболя, управи-
теля.крамниці Д. С. Ќ..з.Косф 
ва,' ті. ``Р. Виноградинка, вла-
сника крамниці в Ясенові Го-
рішнім, людину хору на груди, 
для якої побут у горах є пй-
танням життя, та його, свояка 
Петра Михайловича, гімн, аб-
сольвента з Городенки, якого 
вислав п. Виноградник, щоб 
вів крамницю. Така сама доля 
стрінула оного студента бого-
словії зі Стниславова, який 
приїхав до Бервінкова. до';6'. 
Тймощука лікуватися, і ба сам 
нездужає на грудну недугу. 
Вкінці староство почала висе-
лювати ті немилі собі особи, 
які `постійно мешкають у ко-
сівському повіті, де мають 
свої господарства` і родину або 
Мешкають у батьків. Така не-
сподіванра стрінула п. Крнка-
нівського з Жабя, де він був 
головою „Лугу". Єдиною його 
провиною було мабуть те, що 
він критикував поведінку коли-
шньОго радикального посла, 
а теперішнього війта Петра 
Шекерика,-Доникова, який — 
як загально відомо — помагає 
польонізувати гуцулів. В о-
станніх днях 'гака сама доля 
стрінула п. Марію Наконечну, 
доньку о. Наконечного, паро-

ха Ферескулі, якої -єдиною 
провиною було хіба те, що вб-
на скінчила курс господин-
ських інструкторок „Сільсько-
го Господаря'?, у Львові і вер-
нулась до батьків, щоби пра-
цювати в Косівщині. Вона ді-
стала 20. січня ц. р. наказ,зі 
староства, щоб ‚негайно до 
5-ох днів` Покинула родинний 
дім. батьків, бо інакше висе-
лять її силоміць. Текст ‚цього 
наказу такий`: ' 

Starosta powiatowy kpsowski. 
Nr. BB. 6X37. Kosow, dnia і 6. 
stycznia 1937. Do Pani Marji 
Nakonec^.nej, і cork: ks. Nako-
necznego w Fereskuli. — Wobec 
stwierdzenia, ze osiedliia si? Pa-
ni w Fereskuli, a wiec miejsco-
wosci pblozonej w strefie nad-
granicznej, bez uprzedniego uzy-
skania przewidzianeeo art. b. 
rozporz^dzenia Rady Obrony 
Panstwa z dnia 267VII 1920 
Dz. U. R. P.yNr. 64 poz. 426 ze-
zwolenia ̀  па prawo przebywania 
w tej strefie, wzywam Parii^, 
azeby w піерггекгасгаіпущ ter-

frhinie do dnia 25 stycznia 4937, 
opuscira stref? nadgrar4ezn3 Po:; 
wiatu kosowskiego pod rygorem 
pociggnî cia^ do odpowiedzial-
nosci.. karne^ і przymusowego 
wydalenia. — Od tej decyzji 
wolno Pani wniese odwolanie do 
Urz^du Wojewodzkiego w Stani-
stawowie, ktore podac nalezy 
przez tut. Starostwo w terrnine 
14-to dniowymj licz^c od dnia 
nast?puja.cego po dorQczeniu. 
Rownoczesnie orzekam na zasa-
dzia art. S7 rozporzqdzenia Pana 
PrezydientJi'lfzeczypospolitej. Pol-
skiej z.dnia 22 marca 1928 r. 
Dz.' U. JR. P. Nr. 34; о post?po-
waniu administracyjnem, ze wnie-
sione ewentualnie, odwolanie nie-
ma mocy wstrzymjlij{icej wykona-
nia niniejsze} decyzji І a to ze 
wzgledu na. interes publiczny. — 
Starosta powiatowy: (K. Fiala) 

Слід додати, 'що панну По-
днківну поліція примусово 
відставила до Косова лише то-
му, що не приїхав гуцул, який 
мав її відвезти з: села, бо о-
пізнився. Крім того в Косові 
примкнули її ще на один день 
до арешту.. 

і Одночасно косівське старо-
ство забороняє заснувати 
кружки „Сільського Господа-

ря" у Ферескулі і в Довгополі 
та відтягається від затвер-
дження статутів т-ва „Сокіл" у 
Ферескулі., Зате насаджується 
масово по наших селах поль-
ські крамниці під фірмою „ку-
лек рольнічйх" та молочарні, 
що ведуть сухітниче життя і, 
розтративши більші субвенції, 
соромно провалюються. Тепер 
на рятунок до польської крам. 
ниці і молочарні у ГринянГй, 
найбільшім селі над румун-
ським'кордоном, староство ви-
слало нашого таки земляка, 
інж. Кураха, колишнього стов-
па радикальної партії, який на 

спілку з Шекериком . ДоникО-
вим польонізував Жабе, а те-
пер сповняє таку саму польо-
нізаторську ролю у Гринявій. 
Вкінці слід згадати, що ніякі 
інтервенції в старости Фіялі у 
справі виселених осіб не пома-
гають. Навпаки. .Ті, ЩО інтер-
веніють, мусять ще вислухував 
ти погроз загонистого старо-
сти, який` до одного зі свяще-
нкків висловвися ось так: „Ва-
шим обовязком дбати про ви-
конування 10-тьох заповідей і 
не мішатися до політики" (?). 
Єдині, на його думку, порядні 
люди т† це. „каменярі". 

НІМЕЧЧИНА МІНІ ВІЙНОЮ І МИРОМ 
(Для „Свободи" з Німеччини). 

ЗО. січня минуло 4 роки.Пт-
лєрової влади в Німеччині. Пе-
ред рейхстагом німецький дик. 
гатор виголосив промову, яку 
з великим інтересом слухав ці-
лий світ. Та й зрозуміло: ніко-
ли в історії Европи доля війни 
і миру не було в рук?х однієї 
людини, як це бачимо тепер. 
Навіть промови цісаря Віль-
гельма II. не викликали та-
кого інтересу, як деклярації 
Гітлєра. Вільгельм таки мусів 
оглядатися і на німецький пар-
лямент, а також на думку інших 
німецьких королівѓ та. князів. 
Гітлєр має сильнішу владу, 
його волю сліпо, без роздуму, 
виконує „націонал - соціялі-
стична робівнича партія", а 
значить і ціла держава, бо 
державний . апарат є в руках 
гітлерівців. 

В своїй промові Гітлєр міг 
похвалитися великими успіха-
ми своєї політики в міжнарОд-
ніх відносинах. Справді: Гітле. 
рові вдалося знищити версай-
ський договір і осягнути діля 
Німеччини повну рівноправ-
ність з іншими державами. За-
веденням загальної військової 
служби німецький уряд ство-
рив могутню армію, яка до-
рівнює силі кожної великодер. 
жави. Для німців, які від 1919 
року були морально й матері-
яльно пригно'бені постановами 
версайського мирового дого 
вору, звільнення ВІД ЦИХ ДИК-
татів було мрією. 

Безперечно, Птлєрові дуже 
пощастило. Коли 1923 року ні-
мецький д'емократичний уряд 
відмовився виконувати вер-
сайський договір, то Франція 
обсадила негайно, за згодою 
інших держав Антанти, преба-

гату німецьку область Рур. Ні-
меччина мусіла скоритися, `бо 
не мала сили противитися пе-
реможцйм у світовій війні. 
Коли'від 1933 року Гітлєр по-
чав систематично ламати по-
станови версайського догово-
ру, то між західніми велико-
державами вже не було єдно-
сти. Французи теж забули свої 
рани з доби світової війни і не 
мали охоти починати' війну 
проти Німеччини за недодер-
жання мирових договорів. Час 
показав, що ті договори, утво_ 
рені під впливом чуття пімсти 
і злоби, не були реальні. 

Проте, побачивши, як- Ні-
меччина відновлює свою мілі-
гарну силу, інші держави по_ 
чали прискорене" узброення 
власних армій; Від 1933—34 р. 
почалися шалені перегони в 
зброєнню в цілій Европі. 

Птлерова промова з ЗО. січ-
ня була змістом і формою ми-
ролюбна. Очевидно булаб во-
на зовсім інша, колиб Гітлєр 
знав, що його сусіди не є при-
гоговані на воєнні „неспоДі-
ванки". Тимто німецький дик-
татор уважав за потрібне за-
певняти світ, що доба „неспо-
діванок" з боку Німеччини 
вже минула, і особливо супро. 
ти Франції зазначив,.що.з.-нею 
Німеччина не має ніяких спір-
них справ. 

Коли в заграничній політиці 
Гітлєр міг похвалитися вели-
ким успіхом, то зовсім інакше 
виглядає внутрішнє положен. 
ня в Німеччині. Цікавий слухач 

Іможе почути в німецькім радіо 
заклики до господинь, щоб ва-
рили капусту, моркву та інше 
зілля, бо, мовляв, німецька зе-
мля не має змоги дати вам мя_ 
са і товщів. Для німецького 

З П Е К Л А 
. Ось так` to Туркалиха роз - f 
пустила між, людьми вість, що 

; Малина Г'орошкова втопилася. 
Горошќо втік від тещі, чне 

сумніваючися, що він вдовець. 
Поїхав на За(пор'ожжя і став ко-
закуватй. Щб діялося в його 
родинних сторонах, і в Дубрів-
ці, він не знав. Очевидно та_ 
кож не знав, що сталося у йо-
ѓо тещі. ' ''. -

Сумно було жити Туркалисі 
самій. Не було з ким сварити-
ся, не бўлокомў' кілків тесати 
на голові. Вже думала, чи не 
поїхати би до доньки, коли на 
цодвіря в'ї'хав віз. З нього зліз 
Семенич і пішов до хати, гіб-
лишаючи на возі двох паруб-
ків.' 

- І - Нарешті ти пригадав cor 
бі, що. я живу! — скрикнула 
врадувана. -—Чому Марина не 
приїхала відвідати маму? Мо-
же боялася і ти може боявся, 
що в хаті буде Сидір, і відбе-
De тобі Марину, може й побе 
тебе? 

—̀- Та боявся, — відповів не, 
шлюбний зять. 

Він цілком не боявся, бо до 
тещі виїхав цж тоді, коли 
вчув, що Горошко втік на За-
порожжя. 

Я лише на хвильку, всту-
пив до вас а зараз їду далі, бо 
боюся, що Сидір наскочить 

на мене. J 

.Того ти не бійся, бо з жа-
I лќі за любою жінкою Сидір 
'втік звідси. Мабуть постригся 
в черці, щоби відпокутувати 
свої гріхи, `І': 

— Коли так,, то я мабуть 
вступлю до вас ще раз, верта-
ючися. Тепер таки мушу далі 
їхати. 

— Та бодай трохи відпічни. 
Семенич глянув кріь вікно на 

вулицю. Побачивши, що його 
віз з обома парубками вже на_ 
зад на дорозі перед хатою, 
сказав: . ; -' 

— НеМа коли відпочивати. Я 
й так загаявся. Я привіз вам 
щось таке, що вас дуже вті-
шить. Лежить у шопі. 

Чому не принесеш до ха-
тй?'—` спитала. 

— Бо воно дуже велике і за-
кутане в килим. Треба, що-
йнсг"пррозмотувати, порозвя-
зувати і 'розгорнути. Коли я 
пішов до хати, мої парубки 
занесли з воза до щогги і виї-
хзли^на вулицю. Дожидаютќ 
мене. О! Як луснув батогом! 
Кличе мене. Бувайте здорові. 

Семенич вийшов. Сів на віз 
і відїхав.' Туркалиха цікава, 
побігла до шопй і побачила 
щось ̀ до'вге, закутане в килим, 
позавиване і перевязане край-
кою. Коли стала розмотувати, 
відскочила і крикнула з жаху: 

Що се? Хто се?!.' 

Хоч ледви вчула,' та всеж 
гаки вчула, що застогнав хтось 
в килимі закутаний. Вона ціла 

1 впрѓіла, бо стала вгадувати^ гя-1 
кого то гостинця дістала' вщ 
Семенича.; Метнулася розвязу-
вати. Руки тряслися, тож лед-
ви порозвязувала. Розгорнула 
килим і викотила з нього... 
свою донечку. ' 

Марина, глухо стогнала, бо 
була закнебльована. Руки і но. 
ги мала звязані. Коли мама 
розкнеблювала їй 'уста, донька 
лиш глибоко дихнула і шипі-
ла: 

— Пес, пес, пес! 
Туркалиха й не питала, що 

сталося, ні яка була причина, 
що Семенич відвіз Марину до 
мами, ще й так звязану. Зна-
ючи, яка п доня, вгадала; що 
вона добре допекла Семениче-
ві і він. таким 'способом спе-
кався її. Обоє пішли до; хати. 
Марина не казала, нічого, тіль-
кй крізь затиснені зуби раз у 
раз шипіла: 

— Пес, п'ес, пес! - . 
Мамуню таки скортіло до-

кладніше довідатися, як до то_ 
го прийшло, що Семенич аж 
так звязав свою любку. Зна-
ла, чим- донечці розвязати я-{ 
зик. Поставила на. столі фля-
щину медової запіканки. Коли 
Марина вже вицідила полови-
ну фляшки, 'стала розказу-
вати. 

Той Іван ще гірший пес 
як СидЃр! Як я тут вереду вала, 
то Сидір неначе не чув. Іван 
не такий. Він відповідав... Та 
коби лиш се! BJH сварився, 

гримав на мене, далі й гань-
бив. Треба вам було видіти і 
чути, яку він бучу зчинив, ко-
ліі я лиш маленьким горнят-
КОм кинула в його сторону! 

— Я не сумнівалася, що то 
простакуватий хлоп, — пере-
била мамуня. 

Щ Коби то лише його слов-
ні простацтва! За пару дурних 
горшків і за одну миску вій 
раз вдарив `мене і загрозив, 
що вижене мене від себе. 

— Було зараз наплювати, на 
нього і вернутися ,до мене. 

— Щоби втішився? Ні! Так 
скоро я не хотіла зробити йо^ 
му тої радости. Я погадала 
собі: 

„Піду від тебе, та аж добре 
наллю тобі сала за шкіру!" — 
Стала я йому лляти те сало. 
Раз, Ні сіло, ні пало, бо я тіль-
ки щось сказала йому, він до 
мене: 

„Збирайся! Іду запрягати 
коні. Відвезу тебе до мами. 

— А я йбго, а він мене!... Га. 
даєте, що він мене рукою, або 
палицею? НіЃ Тим кагічуком, 
що бив неслухняні собаки. 
Збив, збив мене і пішов за-
прягати коні. Приходить до 
хати і кричить, щоби я сідала 
на віз. Боже! 

Марина заломила руки.і ста-
ла хлипати. 

— Щож сталося? — спитала 
мамуня, хоч могла знати, як 
скінчилося, бо бачила, яку він 
привіз. 

— Стало`ся таке, що я знов 
його, він знов мене. Канчуком 
змолотив так, що я не могла 

рушитися. Я лиш кричала, що 
не піду від нього, хіба, що по 
мене приїде мій муж. Тоді він 
закнебЛював мене, звязав і ре-
шта. Так я знайшлася назад у 
вас... Сидора нема в хаті? 

— Нема і не буде. Пішов у 
світ за очи.-

`у— Скучно було йому в хаті 
без мене? . , 

— Мабуть, що без тебе тяж-
ко йому було жити... 

Дні плили за днями, літа за 
літами. Сидір Горошко на За-
порожжю козакував. Воєнний 
промисл заганяв, його також 
в інші сторони України, поза 
межами Запорожжя. Він скрізь 
мав -знайомих і приятелів. В 
однім поході він разом з това-
ришем Петром Шкорубрю сто-
яв кватирою у батька Петра, 
що мав хутір по середині між 
Уманем і Хащеватим. Балака-
ючи з Горошком, старий 
Шкоруба спитав: 

— Чому ти не женишся? То_ 
бі хіба вже крайна пора. 

Не женюся і не буду же-
нитися, бо $то попікся на га-
рячім, той на зимне дує, — 
відповів Сидір. 

— Ти вже попікся? Вже?,Та 
яким чудом? Хіба, що мав 
любку і вона зрадила, вийшла 
за іншого? Такі не рахуються. 

Шкоруба дивувався, бо в 
тих сторонах ще ніхто не знав4, 
що Горошко вже мав жінку. 

— Я таки вже попікся, бо я 
вдовець, і знаю, що таке жін. 
ка, що таке теща. 

— То хіба обі були якісь... 
родом з пекла? 

— Справді звідтам рАдом,— 
відповів Сидір. —- Мабуть ви: 

стрибнули- на сей світ з пекла, 
звідки викинули їх чорти, бо 
не могли з ними дати собі 
ради. ' . 

Слово по слові, і Сид'ір опо-
вів, як то він оженився, як жив 
з жінкою і як Бог увільнив йо_ 
го від неї, бо втопилася. 

— Бо ти дурний, був пару-
бок, — сказав старий Шкору-
ба. — Хтож купує кота в міш-
ку? 

— Вона не була в мішку, ко-
ли я залюбився, — відповів 
Сидір. 

—В мішку, ні. То так лиш 
кажеться. Та вона булк неначе 
ц мішку, бо ти не знав, яка у 
неї душа. Ти ні сам тій душі не 
придивився, ні не- питав тих, 
що знали її. І вдача доньки 
і мамуні не могли бути тайною 
для їх сусідів. Тобі не тяжко 
було би довідатися, які вони. 

— Пропало І — зітхнув Си-
дір. — Добре, що минулося. 
Коли донька відійшла `від ме-
не, я відійшов від її мамуні, 
то неначе щойно на світ при-
йшов і неначе перший раз.по-
бачив, який він гарний і, хоч 
буває, що чоловіка притисне 
якась біда! то на ньому жити, 
таки розкіш! 

— Жити з любою і доброю 
жінкою, ще- більша розкіш. 
Тільки не треба брати першої 
з краю, залюбивщися, ще не 
придивившися добре, яка то 
душа під покришкою гарного 
личка. 

— Не хочу призиратися, бо 

господарства Гітлєр призначив 
диктатором Ґерінга, який має 
завдання здійснити „чотирьох 
річку" і має необмежені права 
супроти невдовояених „шеп-
тунів". Німецькому народові 
мало самих,гармат та літаків; 
люди хочуть також мати хліб 
і масло. Але теперішній ріжім 
у Німеччині не дуже дбає про 
задоволення цих матеріяльних 
домагань. А критикувати за це 
уряд і так не можна, бо за кри-
тику політики уряду в Німеч-
чині карають йязницею або 
висилкою до концентраційних 
таборів. Німеччина може тепер 
„поішалитися,'.десятком кон. 
центраційних таборів, у яких є 
тисячі людей (комуністів, CO-
ціял-демократів,' католиків, 
монархістів і опозиційних на. 
ціонал-соціялістів), що інакше 
думають' нрк уряд. 

Труднощі для Гітлєра у виў-
трішній політиці ще'зростуть 
після осягнення рівноправно-
сти Німеччини. Задля рівно; 
правности в світі багато нім. 
ців могло на деякий` час мири-
тися з теперішнім режімом. А-
ле, коли зза кордону Німеччн. 
ні вже ніщо не загрожує, то 
тим більше захотять німець-
кі громадяни також внутріш-
ньої рівноправности. Славниіі 
німецький письменник Томас 
Манн, великий знавець німець. 
кої душі, написав у новій сво 
їй книзі, що німецький нарід 
не піде за Гітлєром у воєнні 
авантури. Чи ,так буде — по-
каже будучність. Але може 
також через те Гітлєр мусів 
говорити ЗО. січня зовсім мир. 
ним тоном про свої пляни в 
міжнародній політиці. Оче-
видно Гітлєр буде пробувати 
переговорами добитися пово-
роту Німеччині кольвній, взя-
тих піс'ля світової війни. Про 
пляни „походу на схід" Гітлєр 
не сказав нічого. Знавці відно-
син у Німеччині кажуть, що 
провідники німецької закор-
донної політики хотіли би П0-
могти большевикам упасти з 
середини і що в Німеччині є 
сильна течія, яка стоїть за „є-
Дйну неділиму ' Росію". Для 
цієї мети в Німеччині віджив-
ляють жалюгідну креатуру — 
‚^гетьмана". Полтавця - Остря-
ницю, що готовий виконувати 
все, що звелить Гітлєр`: Є ві-
домости, що навггь Скропад-
ський в очах гітлерівців за-
надто великий „самостійник" і 
тому не має у них довіря... 

Д. І 

ВСТУПАЙТЕ ГРОМАГНО В ЧЛЕНИ 
УКРАЇНСЬКОГО НАРОДНОГО СОЮЗА. 

І 

як станеш призиратися, сон-
цю, то воно тебе осліпить. Я й 
до такої хати, де є гарна дів-
ка, не поступлю.: 

.— Я тобі хотів сказати 
щось, може і показати. Ко-
лиж ти такий обережний, то 
не покажу. 

— Мабуть маєте охоту ви-
сватати мене.„ Висватайте сво_ 
го сина! 

Колиж бо він вже' має 
дівчину. Шкода! Я волів би, 
щоби.взяв ту, що я мав би ве-
лику охоту показати тобі.іВо-
на не така, як була твоя, цар-
ство їй небесне. Ту я знаю ду-
же добре, від малої дитини. 
Вона донька мого сусіда. 
Шкода, що мій Петро зади -
вився на іншу... 

Сидір дуже.не любив, як ЙО-
го сватали, тож дальшу роз-
мову звів на інший шлях. Ба-
лакати було про що, бо тоді 
татарська орда зПід Очакова 
гуляла по Поділлю. Поодино-
ќими чамбулами татари верта-
лися з добиччю. домів. Ішли 
шляхами між Дністром і Бо-
гом. Очевидно, як була ` наго-
да, то й по дорозі домів гра-
били. А 

(Далі буде). 

ЛИСТУВАННЯ р а д ц п . 
Вунсакет, Р. Ай. — До ко-

ляди додати: М. Ґ. Џ}. 
Арнольд, Па. — Між жертво-

давцями з ювилейної забави 
має бути: Марі'я Різник ЏІ. 
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ЯК МОСКВА НИЩИЛА УКРАЇНСЬКУ МОВУ 
3. За мову „Леніна-Сталіна". 

Після курсу „українізації", 
коли тільки Москва прибрала 
на силі й виробила собі за 
границею яке-таке станови-
те, вона негайно взялася за 
цілковите помосковлення У-
країни. Почались отже нагінки 
ѓі переслідування передовсім 
на культурному фронті. 

Найяркішим . виявом цього 
був великий процес Спілки 
Визволення України (СВУ) в 
р. 1930 — процес, який за сло-
вами проф. Стоцького був 
мистецьким твором провокації 
старих фаховців` царської о-
храни, що тепер з наказу чер-
воної Москви в пролєт. ЃЃТУ 
опікується українським наро-
дом. До того часу —- хоч не 
було повної свободи преси, 
науки, та взагалі розвитку на-
уки, то всежтаки- виходили де-
які наукові матеріяли, йшла я-
кась наукова робота,; 

Але від хвилі процесу СВУ 
починається систематичний 
погром українського народу, 
ного мови й культури, що без 
стриму тревае до сьогодні. 

Винищено матеріяльно й 
морально нарід — жахливим 
— на свій лад подуманим го-
лодом, музеї перемінено в 
бознащо, знищено Українську 
Академію НаўЌ, знищено у-
країнське мовознавство, при-
пннено всяку науково-дослід^ 
ну роботу, зруйновано старі 
памятки української культури 
(як ось пр.: Михайлівський 
монастир з 12. ст.)' а сам йми ж 
українцями переповнено Со-
ловки й Сибір. Ці роки вини-
шування всього що українське 
— устелені смертю комуністів-
українців, що не могли довше 
глядіти на правдиву ціль Мо-
скви. 

Застрілився М. Скрипник, 
самовбивством покінчив Хви-
льовий (знаний письменник), 
Стронський (політичний діяч), 
Голоскевич (знанийгмрвозва: 
вець), з голоду помер Мнхай-
ло Грушевськнн, а ще розстрі-
ляли цілу низку письменників, 
поетів, людей науки, як: X. 
Чупринку, Олексу Близька, 
Грицька Косинку, Романа Шев-
ченка, О. Щербину і багато-
багато інших. Більшість уче-
них — на засланні, а українські 
комоністн втікають із совет. 
сьќого „раю" (Чалій, Новиць-
кий). 

І здавалось би, що Москва, 
жадна ќрови, смерти й зни-
щення всього, що українське, 
зійшла в своїм руїнницькім 
шалі до краю. Але ні! Залн-
шнлася ще українська мова! І 
тепер по; „українізації" Мо-
сква взялася за її цілковите 
знищення. Головнокомандую-
чим у цій роботі настановлено 
ославленого Постишева та від-
дано йому до послуг окремий 
апарат. 

До цієї праці забрався.тон. 
Постишев з цілою енергією. 
Розроблено докладніські пля-
ни війни з українською мовою 

а провідним гаслом цього бою 
було: „Викорінити, знищити 
націоналістичне коріння на 
мовному фронті". 

В 1934 р. появляється І. чи-
сло тримісячника „Мовознав-
ство" видане зовсім змосков-
щеною „Всеукраїнською Ака-
деміею Наук" і там подрібно 
обговорено с'уть московської 
нагінки на нашу мову. Там же 
міститься ввесь акт обвину-
вачення української мови, акт, 
що його- проф. Стоцький зво-
дитьі то таких трьох точок: 

а) -„націналістичне шкідниц-
тво" в термінольоґії (цебто в 
ріжних українських словах). 

б) „націоналістичне шкід-
ництво" в складі (цебто будо-
ві речень — що дуже ріжнить-
ся від московської). 

в) „націоналістичне . шкід-
ництво" в українському право-
и ясі. 

Проф. Стоцький переходить 
подрібно всі ті точки за чер-
гою й доказує, що ніякого 
„національного шкідництва" в 
усіх цих ділянках нема, що во-
ни зі становища правдивої на-
уки мають основу в природнім 
розвитку української мови. 

„Націоналістичне шкідниц-
тво в мові — каже С. Стоць-
кий — це на ділі московський 
вндум, це претекст для погро-
му українства большевнками". 

В їхньому розумінню є тіль-
ки одна мова, „російського 
пролетаріяту й трудящих мас 
інших републик СССР", а са-
ме московська мова. Окремої 
мови від російської не сміє 
бути в СССР. Хто говорить 
про це йнакше, вбиває клин 
між мовами трудящих мас СС-
СР! Мовні засоби дла україн-
`ської ї ро'сійської моби ма-
ють бути спільні. Тому, тов. 
Постишев наказав: негайно 
припинити видання всіх у-
країнських словників Л"клад-
но переглянути їх, перевести 
зединення української мови з 
московською. 1 так почалося 
цілковите , знищення україн-
ської мови, мови націоналі-
стичних шкідників, а почалась 
на цілу пару пропаганда мови 
Лєніна-Сталіна, мови великої 
совєтської' батьківщини, тобто 
російської. ^ -

Старий російський царат 
був чесніший: він — називав 
речі по імені. 

(Докінчений буде). 
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УКРАЇНЦІ! ГШ УВАГА! 1 
Д А Л Ь Ш І В И С Т А В И 

ПЕРШОЇ УКРАЇНСЬКОЇ ЗВУКрВОЇ 
(ГОВОРЯЧОЇ) ФІЛЬМИ 

відбудуться 

ОЎ'Б ОД'. 

20-го 
л ю т о г о 
(February 20) 

1937 

В НАСТУПНИХ МІСЦЕВОСТЯХ! Щ 

Поступ. 
Перед кількома роками ре-

ліф (публичне удержання) 
був для багатьох людей вели-
кою зневагою, а тепер профе-
сіею. , 

Також питання. 
—``Мамо, — питає мала До-

ся, — як називалися перші лю-
ди на землі? 

— Адам і Ева, — відповіла 
мама. 

По хвилині спиталася Дося 
знов: .. ... -_. 

— Мамо, а хто їх носив на 
руках, як вони були малі? 

СУБОТА, 

20-го 
Л Ю Т О Г О 

(February 20) 
1937 

ТРЩ0М..ДІК, 
Y. М. О. A. AUDITOEIUM, 

Clinton A State Streets 

В ГОДИНІ 7:30 ВВЕЧІР. 

ffr— " - — „ . ‚ . „ . ‚ і ^ . ш . . — — — у - . — — — - І - І И П - . - . -

пищим; 
22-го 

Л Ю Т О Г О 
(February 22) 

1937 

ДЖАНСТАВН, ПА. 
COCHRAN JTJNIOR HIGH 

SCHOOL AUDITORIUM, 
Valley Pike 

В ГОДИНІ 6-тІй і S-мІй ВВЕЧІР. 
Вступ для старших 50 і 75 центів., 

Для дітей -25 центів. 
{фчмі — І М . 1 - . — . 1 , — . — . — . — . — . — І — і — . ^ і 

Н Е Д І Л Я , 

21-го 
л ю т о г о 
(February 21) 

1937 

Н Е Д І Л Я , 

21-го 
л ю т о г о 

(February 21) 
1937 1 

Н А Н Т і ѓ Ѓ п о , П А ; 
THE NEW FAMILY THEATRE, 

В ГОДИНІ 2-гІй І 4-тІй ПОПОЛУДНІ. 
Вступ для старших 50 і 75 центів. 

Для дітей 25 центів. 

ПЕРТ АМБОЙ, Н. ДЖ. 
SHULL.SCHOOL AUDITORIUM, 

Hall Avenue 

В ГОДИНІ 7-мІй ВВЕЧІР. 

ШаііініініііЕііігаііііЕіііігаіініііЕііііЕіііініінііиі' 

ВІД ПОНЕДІЛКА 
до СЕРЕДИ 

22 до 24 
С У Б О Т А , ' 

(February 22-24) і і 
1937 

Ш Д О Р А - Б О Т Л Е Р , ПА. Щ 
PHALONX HALL, 

Arbour up of Hanson Street щ 
KNOWN AS UKRAINIAN NATIONAL HOME == 
В ГОДИНІ 7-мій і 9-тій ВВЕЧІР. 

Вступ для старших 75 і 50 центів. 
Для дітей 25 центів. 

Б Е Т И Г Е М , ПА. 
STRAND THEATRE, 
809 East 4th Street 

Ч Е Т В Е Р 

25-ге 
Л Ю Т О Г О 
(February 25) 

, 1937 ` І 

І Початок в понеділок від 2-гої попол. S3 
до II-тої ввечір. Вісторок і середа й) 

від 6:30 до 11:00 ввечір. ' Щ 

А Н Є 0 Н 1 Я , КОНН. . І 
ш 

" TREMONT THEATRE, Ц 
Main Street Щ 

ГОДИНІ 12:30, 4:30 ПОПОЛУДНІ 5 j 
і 8-мІй ВВЕЧІР. Ш 

ІШШІШ, ь — І — Л 

одну повість. Отже якби кож-
ннй чоловік описав своє жит-
тя повістевим способом, була 
би цікава книжка. Одначе хто 
з нас здібний писати про своє 
життя так щиро, широко, без 
викрутів, як ми оповідаємо, 
наприклад, про цікаве життя 
людини, котра до нас не має 
ніякого відношення? Хто 
здібний покласти чорним на 
білім про події зо свого життя, 
за які ві}ї }самий соромиться, 
той повинен би писати свій 
життєпис; як хто на` таке не-
здібний, цей краще зробить, 
як буде читати, що про нього 
кажуть інші люди, На таке 
здібні 

Чи здібний дописувач на 
таке, я рішати не можу, поки 
він мені не предложив, що і 
як він пише. До того часу 
про це най рішиться він самий. 

ЧЕТ.ВЕР 

25-го 
Л Ю Т О Г О 
(February 25) 

1937 
IS3!!US3!IHS31!IlESIHI^IUSSIiIllSlll!IES3UI!S211IlS}ilSIS:ilHSlllI!Smr 

Ф О Р Д С И Т І , ПА. 
SAVbY THEATRE, 

Ford Street 

В ГОДИНІ 7-мій І 9-тій ВВЕЧІР. S 
Вступ Для старших"75 і 50 центів. -Ш 

Для дітей 25 центів. fjri 

S3 

НА БІЖУ41 ТЕМИ 
і 

шввшвшвфшвщщщаштш 
Календар 

золотий колос 
З М І С Т : ' 

Календарійна Частина: Місяці з 1937 року з Історичними 
спогадами, погодою й господарськими приїздќами; Церков-
ний календар; Міри і ваги і Важні дати з Історії України; 
Держави цілого світа; Табеля відсотків, -і т. д. 

Практичні Поради: Як самому дійти до кожуха; Яќ самому 
робити щітки; Дрібні лікарські поради; Які зела збирати, і т. д. ' 

Жіночі справи: Гаїлка; Діти мусять бути щасливіші; 
Причта про грядку; Не вільно кривдити дітей; Жінки, вва-
жайте на своє здоровля; Як поділити собі щоденну працю; 
Дрібні хатні поради; Зготовмо щось смачне; Промова в День 
Мами; В яких літах найліпше дружитися, і т, ін. 

Гос'подарська Частина: Як і що робити, щоб -не бідити; 
Як Андрій ст'ав паном; Де щастя шукати; Десять заповідей 
охорони тварин; Що оплачується сіяти; Як відбирати і пере-
ховуватн мід; Смачне печиво з меду; Як робити порічкове. 
вино, і т. д. - . . 1 0 1 7 

Пксьменнцька Частина: Українські Січові Стрільці в 13W, 
p.; Про визначних українських селян; Про Олексу Довбўша; 
Переказ про Дідушка; Геройська історія Зеленого Острова; 
Яка булаб тепер війна; Як має поводитися культурна людина, 
і т. д. 

Приповідки, жарти, образќи, пісні, вірші і т. їй.. 
Ціна 60 центів. 

" S V O B O D A , " , , 
83 GRAND ST., (P. О. BOX 84в), JEBSEY CITY, N. J . v а^іФЩфЩ#іФіФіФіФМФіФіФЩФтаісттавви a 

з ВЕЛИКОЇ ХМАРИ: 
Поляки справляли оноді в 

Ню Иорку велику параду, На-
звали її „Ніч у старім Крако-
ві". Америкнаські газети роз-
писувалися"про неї широко. 
Мовляв, це буде найбільша й 
найширше оброблена забава 
цілого сезону. На ній вистав-
лять широку програму поль-
ськрї м'узики, танців і серед-
ньо-вічної паради. І так далі. 

Так писалося наперед, себто 
ще; до балЮі- По балю вістки 
зійшли на ніщо. Навіть ті.га-
зети, що розпливалися напе-
ред у заповідях, що то заве-
лика річ буде ця афера, по 
афері замовкли. Коли до ба-
лю містили деколи цілі стовп-
ці, по балі могли подати всьо-
го кілька стрічок. 

Порівнюючи газетний роз-
голос перед виставою з роз` 
голосом по виставі, читачі ма-
ли таке вр.ажіння, яке має ди-
тина, як уперше побачить, як 
надувають бальон, ,а потім по-
бачить, як його проколють. 
Надується бальон до величез-
них розмірів, що деколи й 
страху може нагнати. Потім 
нагло тріск, теж страшний! А-
ле по тріску пшик, і з велико-
го бальонў осталася малесень-
ка 'плівка, що навіть дитини 
Настрашити не може' 

ВЕЛИКИХ СЛІВ ВЕЛИКА 
СИЛА. 

Писали з приводу цього ба_ 
лю ` американські газети, що 
баль буде 'підчеркувати істо-
ричні, патріотичні, культури1 й 
дипльоматичні відносини між 
Польщею й Злученими Дер-
жавами. 

. Історичні зносини між Злу-
ченими Державами -. й Поль-
щею ілюстрували наперед це. 
ремонії з коронації Ядвіги на 
цольську .королеву в Кракові 
в 1384-тім році. Америку, зві-
сно, Колюмб відкрив у 1492 

році. Злучені Держави прого-
лосили свою незалежність у 
1776-тім році.. і'' і 

бтже відносини . між Поль-
щею і Злученими Державами 
почалися 400 літ перед пов-
станням Злучених Держав, а 
сотку літ до відкриття амери-
канського континенту. 

ЩЕ ОДИН ЗАСІБ. 
З Толіда, в стейті Огайо, 

доносять про ще одну новину 
в боротьбі робітників за. по-
праву своєї долі. Називається 
цей засіб „слов-давн страйк". 
Себто страйк загаюванням. 

Придумали його, чи попали 
на нього, члени „Виховного 
Товариства Механіків Амери. 
ки", .коли заряд підприєм-
ства „Спайсер Манюфектюринг 
Корпорейшен" не відновив 
контракту з, робітниками. В 
цьому страйку робітники, по-
дібно як у „сидячому страй-
ку", не покидають роботи, а-
ле сидять у фабриці. Вони на-
віть працюють коло своїх ма. 
шин, чи варстатів, одначе не 
працюють з такою скорістю, з 
якою працюють звичайно. Ви-
конують кожний рух з трохи 
повільнішою скорістю. 

Можемо предстатити собі, 
як'тяжко підприємцям з цим 
боротися. А якраз від цього 
залежить у великій, мірі успіх 
боротьби! 

ОБХОДЯТЬ НОВИЙ РІК. 
Дня 11-го лютого обходили 

американські китайці свій Ho-j 
вий Рік. 
, Показується, що в тім, коли 

припадає китайський новий 
рік, всі китайці' годяться. Не 
годяться одначе в тім, чи це 
був„464І-ший, чи, як кажуть 
інші 4498-мий, як кажуть інші, 
інші, 4498-мий, чи 4634-тий, як 
кажуть ще інші. . . ( 

Це показує на трудність о-
значити почат'кову дату всяко-

го числення часу, або так зва-
ної ери. 

МНОЖЕСТВО ЕР. 
Ця трудність китайців нага-

дує ріжні способи числення 
ери. 

Старинні греки числили ро-
ки від року, що відповідає 
5598-му рокові перед христіян-
ської ери, котра числить літа 
від року народження Христа. 
Жиди числили роки від 3761 
року перед початком христі-
янської ери. ІРимляни числили 
роки від 753-го року перед 
початком христіянської ери. 
Магомедани від 622-го `року 
христіянської ери (себто п^ 
різдв.і Христа). . 

Кожде числення починаєть-
ся від якоДсь події, справдіш-
ньої або припущеної. Греки й 
жиди числили від початку сві-
ту, римляни від заложення 
міста Риму, магомедани від у-
течі їх пророка до Мекки. 

Нині майже загально в світі 
вживається числення років віл 
Христового народження. Роки 
перед Христом зазначується 
звич'айно „перед Христом" 
(по'ан ґлійськи: Бі Сі—Біфор 
Крайст); при роках по Христі 
так і ста'виться слова „по Хри_ 
сті" (по анґлійськи: „Ей Ді'', 
з латинського „анно доміні" 
себто: року божого). 

ЧОМУ НІ? 
Пише,один з наших допису-

вачів: 
„Маю охоту запитатися Вас, 

Пане Редакторе, яку вартість 

мала би книжка, в котрій зна-
ходиласяб історія мого жит-
тя від 7-го року. Зазначую, 
що в ній все було -би правда. 
Чи цікавила би кого така 
книжка? Чи принесла би вона 
яку користь?." 

Не подаю імени дописувача, 
бо він мені на це не подав ви-
разного дозволу, а відповідаю 
публично, бо такий запит мо-
жна чувати` й від інших лю-
дей. 

Останніми часами в Амери-
ці й поза Америкою слідно 
велике зацікавлення біографі, 
ями, себто книжками, що по-
дають опис чийогось життя. 
До книжок про' життя нале-
жать і книжки про власне жит-
тя, або, як це по вченому з 
грецької мови називають, ав-
тобіографієї. Ці мають ще 
більший попит як звичайні 
біог'рафії, себто описи чужого 
життя. 

ВСЕ МАЄ СВОЄ „АЛЕ". 
Одначе, якщо автобіографія 

має бути цікава іншим лю 
дям, вона повинна говорити 
.не тільки правду, але, якжаже 
формула присяги, всю правду 
Г нічого більше як правду. 

Значить, у ній не має бути 
нічого пропущено. Наприклад, 
чому має пропускатися життя 
до 7-го року? Чи до 7-го року 
людина не тямить' нічого ціка-
вого? 

Щодо дальшого життя,-то 
кажуть американські накладці, 
що кождий чоловік має в сво-
їм життю досить матеріялу на 

З УКРАЇНСЬКОГО життя 
В АМЕРИЦІ. 

ВУНСАКЕТ, Р. АИ. 

Наші хлопці побідннканн. 
Ќлюб Хлопців під покровом 

св. Арх. Михаїла, що є при. 
прав, церкві, мав дня 11.. лю-v 
того змагання в кошиковий 
мяч. Серце раділо,' коли 
ми гляділи . на "іті даіапі 
гання. Бо переконалися, ІМО Ѓ 
маємо у своїх руках гар-
ний матеріял. Наші хлопці 
грали інтелігентно, здисцип^і-
новано й зручно. А коли'ми 
гляділи, як вони` переходили.'з 
одної позиції на другу, то все 
те виглядало на гарну роз-
стрільну, а їх мундури нагй-
дували нам козацькі і стрі-
лецькі. Хлопці наші осягнули 
побіду, якою, як це підкре- -
слюе „Ди Вунсакет К о л ) ^ ^ 
сягнули рекорд. Імена тих, ш# 
так добре грали, ось так! ftД. 
Романович, А, Бариляк, Т. 
Грядок, Ю. Грядюк, М. Коцю-
ба, М. Процишин, Г. Грядюк. 

М. Чагарин. 

УВАГА! j ^ = ' НЮ ЙОРЌ, Н. Й., І ОКОЛИЦІ! `=Ш УВАГА! 
И-тий В І Д Д І Л О. Д . В. У. 

: :: : влаштовує : :: ; 

Я ^ ВЕЛИ'КИЙ Б А Л Ь - ^ ^ В 
В СУБОТУ, ДНЯ 20-ГО ЛЮТОГО (FEBRUARY) 1937 РОКУ 

В Ў К Р А Ї Н С Ь К І М Д О М І 
Початок в годині 6:30 ввечір. 

Першорядна музика. -;—:: Вступ 40 центів. 
На цей баль запрошуємо всіх до численної участи, хто. 

лише прийде, мусить бути веселим і - задоволеним, за що 
ручить — Комітет. 39 

Увага! Цьрго самого вечора будемо знати, хто одержить 
твори ,Т. Шевченка в 16-ох томах. ! 

ЩАСЛИВИЙ ВИПАДОК. 

В ШОТЛАНДСЬКІМ місті Дунде 
мешкає 53-літня Анна Баль,ья^ 
ќа була вже від довшого `часу 
без праці і жила тільки з під-
моги 15 шілінѓів тижнево, що 
їй міський уряд виплачував. 
Одного дня сиділа вона на 
лавці в міськім городі і читала 
часопис, що його хтось загу-
бив. У першу чергу перегляда. 
ла вона оголошення, надію-
чися, що знайде якесь вільне 
місце праці. Раптом вичитала 
вона між оголошеннями своє 
власне імя і назвище. Відома 
адвокатська фірма закликува-
ла її приїхати в дуже важній 
спрві до Единборо`. 

Тому, що Анна Баль не мала, 
грошей на дорогу, написала 
до адвоката листа і подала 
свою адресу. По кількох днях 
прийшов до' неї представник 
цієї фірми, -яка- подала була 
оголошення і заявив, що її 
дядько Джан Мак ЛеГлєн 
помер без ніякого заповітЎ і 
залишив величезне майн'о. То-
му, що він був удівцем і не 
мав дітей, є вона, як найближ-
ча своячка спадкоємцем ціло-
го майна. Очевидно, Анна Баль 
зйдла про існування багатого 
дядька, але більше як 25 літ 
не мала цро нього ніякої віст-
ки, бо її рідня жила в незгоді 
з багатим свояком. Адвокат-
свка фірма, яка. полагоджува-
ла спадкові справи небіжчика, 
шукала Анни Баль майже б 
місяців і не могла попасти на 
її слід. Якби не щасливий при-
падок, що вона знайшла на 
лавці забутий часопис і про-
чнтала його, булаб до кінця 
життя бідила, навіть не дума-
ючи про те, що вона стала ду1 

же багатою жінкою. 

—7 Коли ви вже ЩО КІЛЬ-
ка днів приходите до ме-
не з 'рахунком — каже wro-
лодий лікар до кравця — 
то бодай обвязуйте собі 
голову, щоб вас уважали 

і за xpppxoj _j _, 
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-Мѓ-
оратьоз за ратифіка-

цію поправки до конеЃи-
тўції про дитячу працю-, 
здається, досягне -цього' 
.року найвищого пункту.-
'Прихильники і.'противни-
к'йі насильно впливають 
на публичйў ОШнїю у де-
вятнацятьох^ стейтах, де: 
законодав'ству від'бувати-
муть свої сес^ґ цього, рск 
ќу, а котрі`^отепер не 
одо^рили п$їіравк`и. Кен^ 
тоКі щ о й н о затвердив 
Поправку, що робить ра̀ч 
ізом двацять пять СТЄИТІВІ 
ко т̀рі це саме зробити; 
ї№мў, що поправку му-
хить :піддБржш:и щт че-
твертини стейтів, то тре-
Щ ще 'ОДЙнацять, щоб 
вона .Сталал?аотиною кон-' 
ституції'' Злучених Дер-
жав. 

`Сама поправка не за 
бороняє праці дітей. Во-
на^ущ}важнює к о н г р е с 
.‚‚обмежати та забороняти 
іірацю молодіжи нижче 
вісімнацятого року жит 
етК-,- ̀ -л '- ' 

Ў̂  заклику до губерна 
торів девятнацятьох ст?ей-
тщ -котрих законодав-
свва нічого в тій справі-
не р`і ш и л и, президент 
ЗР-узвелт взиває ратифіку-

. вати 'поправку, підчерку 
ючи факт про важність 
контролі дитячої праці 
конгресом. З огляду на 
питання безпартійного ха-
jjaKTepy,' бувший прези-
.дент Ѓувер прилучився .̀з-
подібним зазивом у ко 
р^ість ‚дітей. 
^Деякі' противники сто-

ятљ^а дитячу Працю, але 
подібно, як Товариство 
А`мериканських Адвокатів; 
.вони Ємза те, щоб спра-
ау .долагоджував кожний 
сте"і‡т для себе. Проблє 
тйй '̀ Дитячої праці не б'ула 
ще так узагальнена'яќ 
тепер. З 'початком істо 

грії .Америки, як бракува-
лЦ)робучих сил, а добуттб 
Природніх багатств вима 
гало більше рук; працю 
дітей уважали необхід-
ною. На початку мину-' 
лого століття діти стано-
-вили майже половину ро-
бучих сил в американ-
ських ткальнях. Праця 
дітей дальше поширилась 
через машинову продук-
цу.ю. Д і т и працювали 
довгі години, а часто у 
таких небезпечних занят-
тгіх '‚як і копальні. 
.;. .$радиндкі .стейти про-
бували -.оборонити дітей 
від небезпечної індустрії, 
ф№ стейтові законоДав-

І jcatBа: не вспіли пОлатоди-
'Ш справи. Ще сьогодні 

ШЃ 

девять стейтів `не заборо^ 
няють дітям ііижче'чотир-
нацятого року ж и т т я 
працювати у фабрикахІ 
Більшість стейтів не має 
:ПрИПИСІВ іГфО ` Н е б е з п е ч н у 
шрацю молоді перед11 `̀Щ 
ДО 17 рОКу; ІЖИТІЯ-. ! М 
ѓдеяких: оте'йтах Е#П`И"' це 
ѐ лемент дешевої цраці. 

Невдача багатьох етей-
тів охорони дітей' в ;інду-
стрії два чрази'заставляла 
конгрес ухвалювати аако-
ни'Праці дітей'; раз 191 в то 
знов 1919 іроку. `Оба jpa-
зи найвищий .суд Злуче 
нѝх Держав f ̀ узнав їх не-
конституційними. Тоді по-
казалося,' що тре'ба ЂІД-
повідної п о п р а в ќ и до 
Конституції, надаючи кон-
гресові виразні права в 
тому напрямку. Таку mo-
правку ухвалив конгрес 
1924 рок̀ у та вислав-стейг 
там до .ратифікації. 

О и о з и ід і я пошкоди-
ла справі, бо до 1933:року 
лише шість стейтів при^ 
няли поправку. Але де-
пресія 'показала, що діти 
працювали, коли `міліони 
дорослих дармували. Че-
рез те віджило заінтере-
сування поправкою і від 
тоді ще девятнацять стей-
тів її ратифікували. 

Державна контроля ди-
тячої праці -'виявилась ̀ у 
правильниках Найри, ;ко-
трі встановили Ібрікжит-
тя мінімальним віком для 

ніколи -'не' 'буде істаратись 
„контролювати" нову ґе-
нерацію, або забороняти 
працю 'дітей вдома' чи на 
фарми родичів. 'Важним 
є, іщоб конгрес забороняв 
пе редч асну наєм ну: п р а цю 
дітей, -що загрожує їх 
нормальному розвиткові.! ` 
- $ўвший президент !Кал-
вин Кулидж, За уряду`ван-
ня гКОТ(рото зроблено іпо-
правк}^:^ зясував І справу 
державної контролі інад 
дитячою працею (такими 
словами: „Відносно дитя-
чої оіраці,' ріжні- стейти 
мають ‚ріжні .приписи, або. 
їх-не якають. Вііілиюхо-

рони молоді ќконгрес по-
винен мати власть .встано-
вяяти однакове право .для 
в с ь о г о народу. Наша 
держава не `повинна ;до-. 
зволяти на викорнсту-
вання цраці людей моло^ 
дого віку. Місце дітей 
не-у фабриці, але ў'пѓќоќ` 
лі, тому, щоб мали ;змо-
гу діпняти вищого ЖИЛР-
тєвого стану, =а нація-+— 
кращого ч рівня горожан-̂  
огва"і: Ш `` . Џі 

ФЛЬС. . 
сВ.КОЖДІИ УКРАЇНСЬКИМ^ 
ТІ ПОВИНЕН ЗНАХОДИІ?ИвЛ 
ЩАСОТІИС „СВОБОДА^Я (^ 

Ж№. -
'КОЛЯДА {НА-ТВИЗВОЛЬНУ 

17 від. ЗДВУл^ПрімОде№С, "Р. 
АйЮ№ті#ШЬ: гМйй№ІОвіде ^ 
І;.Витяз,'С:^Єаока і''Ф,іРекрут. 
Зложили iho `$2:чС. іїфгѓщ Са̂ ' 
та;:тих$Ь; Ж -Зу'бик, ^Г. Луч-
ка, іі. Кру`п, М. Свѓдар, О. Рек-
рут, 'ОЯЙ .Адрець.-Љ іВитяз, О.. 
'Кйщишин, СиБодюх,;-М. Бо-
Џкс, `О. )Ковалевичѓ ір. Дутќа,' 
РІ.'.Накоріновкий-,І`М. іКостѓв, І: 

60 ЙІД. ММН, Юййием, Масс.-: 
КоЙгідўвалй - молоді Чіа'ціона-
лістки й націоналісти. По 42 
дали: І. Рибаков, М.Тедьо, В. 
Косован; А.'-Бік4$1:25; по'$І: А. 
Гваніцький, Д. ;Роджик, `М. Ко-

ПО-РРІВНО ДІВЧАТ до лома,, 
ньої р{фоЩлйоМїсімО.чі матерям ц-
дітях, кухарок і ін. Платня $зо, щ 

`$50 -і $60 місячно. Голоснтнся 
адресу: 

HUDSON EMPLOYMENT AGENCY 
910 Bergen Avc , -Jersey City, j,- ', 

бялка, Cv Ярош, C. ;Бурий, M.; 
Копка, В. Копка, С. Шаст, Б. 
Яреаічук, і : Клю.с, С. Ірха, .В, 
Вілий, 'С. Дрббіііі, П. `Хомяк, 
ЧЛ. ^остгок, М. 'Степанюк, і б). 
ІІІаровсвќа, L `УрбансБкин, Л. 
ДзвінярсБкий, пані Нацаж; по 
'60 цнт:: К. Смагўла, 'О. Глад-
ийй, пані Пастернак, 'Д. :Гриб^ 
^V Дюк. Разом $29 .̂65; розді-
лено по половині навйзвольну 

`:::: %МШШЩ№ ШМ Ш№№ѓ 

Лкмчак; !?В. ѓРакрут мол^ 'П. 
Дорош.В.^ідУородецький, в.†боРотьбу й-Мдну Школу. ч 
Шекрут ст., ѓКатерина- 'Мельни-, 
ченко; по 50 ц.:.А. Ґурн`як^Е^ 
Олійник, Ф. ^НакопінськИй, Ф. 
Луцка, Л. Гумчак, К. Деркач, 
Марія іКе^дИбайюк. Разом 
$25.^0.' { Ц $$Љ і 

53 від. ММН, Менвіл, Р. Ай.: 
Ко лядуваЛй1' мЬлЬді'' на ц?онал і -
сти' й ^aUioHaflirjfkH. По ' -$І-
жертвували; А. Іванова'-Шев-
чук; `Марія 'Намака, 'П. ТричуХї 
П. Павлишин, -1. Задорожгіийї 
Катерина Намака, Ю. ЯоінЧукі 
по ЂО ц.: Український (Горо-` 
жанський Ќлю'б, .Гібет .Блен-; 

ФІЛЯДЕЛЬФГЯ, `ПА. 

. Жінки на Рідну Школу. 

Минулого місяця відбулася 
т. зв: „картяна аабава" в .домі 
п. Еви Слободян, де на поклик! 
П; іВ. ̀ .Рутедької- учасниці зло^ 
жили $17.25 на Рідну .Школу: 
Збірку .вислано до краю через 
Обєднання. Зложили ѓпо .$1: Е. 
Слободян, . В. Рутецька, О! 
Штоїрин, Налевич, .Рудакерич, 
Аі Дубас, С. Дубас, Хивуляк, 

шет; С. Намак^'Ю. Бурак^ ^Кі,сь,т.^Джемелик, Чопик, М. 

..Великий Театр CHOPIN перший раз не міг.поиістнтио своїх великих 
саляХ оублнкн, яка^в минулу суботу і неділю прийшла побачити ф'іль-

мову комедію „НЕ МАЛА БАБА КЛОПОТУ". 
Вже давно 'не видано на польськім екрані такої дібраноѓ` і великої 

Хто не побачОтьцеї фільми, сам собі зробить кривду! 39 

5Р 
п п я и і v Я і л ш м п г т и пплтклм іпублнки, як на преміерифільми „НЕ МАЛА БАБА КЛОПОТУ", в минулу 
п р а ц і у u w i a m u L i - n п р г г м и - Суботу і неділю. Ні'чого дивного, нублнка бавилася як ше ніколи, вияв-
СЛЗХ, 3 1 8 р І К П р и ' Н Є 6 Є З - ' Л Я Ю Ч Н свое вдоволення вибухами'беаперернвного сміху. Публііка, виходячи 
п р ц р і й п п я п ї V ік-ппДти- ім 3 театру, дякуцала видавцям цеї фільми за таку приємну і тану розривќу, 
n t M n i n п р а ц і , а n u j J U i K i m ЯКу ум ^готовкно, а дуже багато підспівували собі пісоньку з фільми 
Ч а с і ДІТИ б у л и М а Й Ж Є ВИ-' . .НЕ МАЛА БАБА КЛОПОТУ". — „Чи то варта 6JTH впертим?" Ця 
„ n m „ o u : 0 Г Л , Л Ш „ І У ; , , „ , , Іфільма б не іількн дуже`комічна, але й мила для ока для усіх тих, під 
КЛЮЧЄН1 З ГОЛОВНИХ І Н Д у - . розуміють польську мову. ", 
С Т р і И , - а л е КОЛИ 1 9 3 5 р О К ` у г ' Та йвітла музична комедія „НЕ МАЛА БАБА КЛОПОТУ", буде вц-
u a u n U л і г о ( ` п ч о и п ігм-т`а.ю' світлена тільки сьогодні, завтра і в пятиицю в театрі CHOPIN, 141 East 
п а и р у с к а с о в а н о , .ДИТЯЧа Houston'St., `між 4-uroib і 2-ѓ`ою^ Евеню, в Ню Йорќу. -'.' . 
праця знову стала збіль-
шуватись. 
-'Найтяжчі закиди проти 

поправки підносять ті, 
котрі бояться, що це 
дасть конгресові контро-
лю над 42 міліонами м о̀-
лоді до 18 року життя, не-
безпечну традиціям бать-
ківської опіки, а по ча-' 
сти місцевих шкіл та ролі 
церкви у вихованні дітей.: 
Інші закиди роблять фар-1 

мери, кажучи, що дітям 
буде заборонено помага-
ти родичам іна фармі чи J 
вдома. Фабриканти, що ' 
наймають дітей до праці', 
часто висказують закиди 
;в таких словах: „Бог дав 
право дітям до праці та 
іпожитку". 

Прихильники тіопраЕ(ки 
^вважають ці закиди чу-
дацькими. По їх думці, 
поправка не дає правам 
конгресові мішатись ;.до 
шкіл. Звісно, що конгреѓ 
шштшшшкшшшшшшшшшш 

К У П У Й Т Е Н о в і 

Х Л И І К О В І КАЛЄНДАРІ f 
НА 1937 РІК. 

КАЛ6НДАР ЧЕРВОНА КАЛИНА 60 ц. 
КАЛЕНДАР БАТЬКІВЩИНА „.._: 60 ц. 
КАЛЕНДАР ПРОСВІТИ 60 ц. 
КАЛЕНДАР ЗОЛОТИИКОЛОС 60ц. 
КАЛЕНДАР КРЕНИЦЙ 40 ц. 

Всі календарі гарно ілюстрован}^містять багато 
цікавих статтеіі та оповідань, як також подають 
практичні ѓгосподарські поради. Календарі показу-
ють всі ѓрелігійні та національні свята. 

Замовляйте ще сьогодні, бо книгарня „Свобо-
дй" м'ає лише малу скількість тих календарів. Нале- ! 

У. житість просимо посилати разом із замовленням!..,:;! 
^fHavC. О. D.-замовлень не висилаємо. 

" S V O B Q D V ' . . V 
eir83GrandSt . , (P.O.Box346) Jerse^Otty ,N.J . 

ІШШ 

Намака, Л. Лочіс, T. Заход-
НИКЃ М. ІЖОВСђКИЙ, М. С о в є ц ь -
кий,. П. Черкас, П. 4epKaev:-G 
Стойко, А. Лапчйнська, П, Ти-
няк^ М- Тупай; по -25 ці: М. 
Казан, ДІ ЌлЬован, П. Вишень', 
ќа, Н. Н. Разом $15.50: Щі `і 

47 від. ОДВУ й МУН, Шіка-
го, Ілл.: Колядуввии П. Дђійќ,' 
Гр. Шнваигок, ЗО. ?Куцьр'М.-
Риза, Т. Мищук, А. Мидяк, 
Н. Пой,Е. ГвЬздцТІ. І.Ст.`Ри-
за, Ш. Брошньовський, :0. У^ 
ханський, В. Риза, Т. і І. Ме-
дзяк, Я. Галущак; по $З даліѓ: 
І. Брошньовський, С. Люби-; 
нецв; по $2:.П.,Дідиќ, МЛІва-
щук, М. К^щуяь,' О. Шостак; 
Т. Жарпінський, М. ВОяьхо-̂  
вецький, В. ^Марчук, С. MapHJ 

нів, С. Немировський, І. Тайо-
вич, й. Шумський, 'Й. Крайс, 
М. ;Граб, М. `Шинькариќ^ по 
$1: Й. Граб, Г. Шавалюк, П 
Сокольський, І. Шевчук, М. 
Пікульський, Ю. Куць, Ю.-
Тарновий, С. Семенюк, П. За-
руба, 'І, Сеньків, А. Марцінков-
ський, І. Грицей, І. Сцімбор: 

ський, Т. Мищук, С. Запла-
тинський, 'П. 'Бігун, В. Воро-
кець, І. Вдовиченко, А. Гала-
щах, А. Накутний, М Риза, `МІ 
Яковчик.-П. Гашада, К. .Смаяь; 
С. Дідух, .Г. .Шостак, П. їїр№-
цик, С. Ревак, .1. Пвоздь,1 Д. 
Гой, И. .Ўханський, М. Сопко, 
І..Бандур, Т.Любезний. С. Фи-
липяк, А. Мізен, Я. Герусь, .С. 
Греськів, В. -Стронський, 'MJ 
Шевчук, О. Яремв7 В. Матвіїв, 
:В. Косовий, М. Ковалів,' -А.. 
Мидзяк, Д Галущак- `по 50 

:ц.:- К. Камінсђкий, І. Оі?аніиіев-
ськи^' І. Куцик, С. .Огефанків, 
І. чПащук, Г, .Цюприк, Н.; Н. 
-Разом $85.50. -З .цього при-
значено по Џ5 на Рідну Школу 
й йнвалідів. .' С^І й 

ЛШДЕН, И. ДЖ. 
На цроддя ҐР0СЕРНЯ І ДГ.ЦКАТР 

СЕН ШТОР, в добрім ПОІОХІПЯЬ У 
україасьиив лоіьми. бнзнес EapoW 
вві. З причина слабого здор1)Е.ія ц," 
сввк продасть-дтже тано. 

Маютгаяож САЛЬОНН, ЛОТИ П т 
4ІН по -нивмци цінах. В іЩіі

 д 

йде вгору, бо фабрик с багато. Gentrii 
Motor 'Go. вже буде незадовго Міц. 
ічеиа, `де -буде потрібно коло 2.000 и, 
бітішків. По ближчі інформації m L̂ 

PETER EZAYUK, 
SIS H u m St., Ltaden, N. j. 

Потучко, Мельник, Бабяк, У-
гррчак; тѓо 50. д.: Н. .Штогрин, 
A. Rift, Пеленська1

; П. ИотуЧко; 
М. Сиободян 25Ч.Цч̂  

. - -' . O.UlToqJHH.'" 
і і щінні И И І . И . — t — ^ — і її 11 ЃІ й' і 

.Славний віденський ко-
мік Ґатслєбен був довгий 
час без .праці. Всеж нічо-
го .со'бі не відмовляв. Не-; 
‚раз бачили .його, 'як нічю 
підпитий вертався додо-

— Спухай, — спитався 
його приятель — с к.а.ж и 
імені, як ТІЇ це робиш? 
Живеш собі добре, .а .таж 
нічого не заробляєш? 

— Це ду.же просте — 
відповів актор—літра ви-
на коштує у місті фин^ 
сьќого, а на передмісті 
лише пятьдесять центів. 
Тож я іду на перемістя 
що дНя пю -там чотири ЛІЃ 
три- ѓвина й так заоща-
дж.ую собі деннодва,рин 

ПОШУКУЮ СШЛЬНИКА УКРдін 
ЦЯ до Dry Goods штору. Н.ііп',, 
місце у WUliamsburg, Brooklyn, ;̀ L 

Тепер робимо добрий бнзцес -(„. 
ЛЯ НЄ ТІОТГЯ6НО, -ЯХ Д Є Ж НЄ ГІоіпУ 
багато Ерошви. .ГолоСіться ісііер 1 

D. С , cjo "SVOBODA", '' 
8 1 - 8 3 ' C n n d 'St., 'Jersey City' м . 

НЕПРИЯТЕЛЬ 'РЕВМАТИЗМУ, 
Біль в-руках, ноги 

К р И Ж а Х , 31IM1ID і: І; ,;:" 
а поза шкірою як ' 
мураплі лазили, †і а 
дуги уступають по † 
життю "SORKO". CjJ 
ЇКЧіоипуе $4.00. Ц 

љ у , ЖИТІСТЬ 'ВИСИЛаПі(: џ 
зом з замовленням а 
адресу: jjj 

ОН. LOZiNSKI, Depl. S, 
2 3 2 5 N . Mul l igan A v e . , Chicago, 

W H I M I т и н 
Д - Р ЮРІЙ ЙНДРЕЙК0 

УКРАЇНСЬКИЙ ЛІКАР, 
Х І Р У Р Г 1 АКУШЕР 

321 Е. 18th STREET, 
b e t w e e n 1 s t imd 2 n d Avenuu, 

NEW YORK, N. Y. 
T d . QRAMERCY 6-2410 

Урядові.годний:.рано від 10 ю 
12. пвечір від 6 до 8, а в неділі 

рано від '10 до 12. 
І И И І І В І Н И П И І И І М И 

Д^р С. Ч Е Р Н О В 
(ЕвропеЙськнЙ спеціяліст) 

Гострі я хронічні недуги ЧОЛОВІКІЗ 
жінок. —.Шкіра й кров. 

2 2 3 .Second Ave., cor. 14 St. N. Y. 
Room '14. 

Офісові .години: .І†}—8; неділя 11-
Жінка-доктор до обслуги. 

Проміні Х0-8С флюроскоп $2 00 

— Пане, яким1'чудом ви 
ДОЖИЛИ І сто літ? 

—Це зовсім звичайне! 
З кожним роком ставав -я 
один'рік сѓтарший! 

БОЛІ НІГс 
' "'Рани:на тогах,?опухлі ноги, на 
бряклі .жили, болячі ноги, ф.ісб: 
тіс '(запалення жил), напухлі або 
Лздячі і коліна чи кісточки і рев 
катичві ноги. успішно - лікуємо но-
внмн европейськнмн'методами без 

Сі. , . : - т а и З ТОГО . Ж И В ў ; а.операцїї. "х . . 
'-- Офісові години: .щоденно віз 

. до б, в понеділки і четверги В І! 
II 2 яо'С -Гч-і 

L. A. BEHLA 
320 Щ 86.St,J4ew York City, 
- - Близько Бродвею. 
ЕВРОПЕЙСЬКИИ СПЕШЯЛіа 

PAiN-F.XPEI.lFR 

Тисячі знайшли полѐќшў 
відслабостей і болів-вмя^ 
зах—під. шлькох натнраяь 
. П Е Й Н - Б К С П Е Л Л Є Р 
торговельна марка .Анхор 
вживаної через 70 років. 

^5в 

— -

- - . 

і ^ ` ' і - ' " -7 -`т 
ass 

ТА^РЗ А'ІТ Ѓ Л Ю Д И - ЛВ'б П АР Д й.г '`'`` ^г ^тфѓщт^^ф% 

-

`(115Г 

mm ійііпт 
УК Р А І Н С Ь К И И 

П О Т Р Е Б Н И К 
79 Sussex St., 

J.E.RS.EY C J T Y , N. J 
Thone: BERGEN 4-5131 
Licensed in N. Y. Л N. J. 

Branch Office: 

364 Nepperhan Ave., 
YOiN'K lE!RS, N. Y. 

Phone: YONKERS 4897. 

І В А Н Б У Н Ь К О 
Нрвпй Український УидсртеГікер ЗІ-
рядл:ув вогоеоами по ціні так ішзі-

ќо, як 8150.00. Обслуга найкращі 

†, , .. ОбіцююЧи харч{ бебетаМ, 
: Бобольо не мав на увазі яки-

осось власних запасів; Таких 
запасів він не мав. Опинивііґи-
ся-знов над берегом ріки біля 
своїх човнів, його перша гад-
ка була? де їх-роздобути? У 
своїй голові він почав пере-
хбдити ріжні племена, які 
^ожнаб ограбити і здобути 
харчі. Бо не доставити на час 

; харчів значило наразити дів-
чнну на велику 'небезпеку. 

В той момент Олд Таймер -̀з 
І цілої сизій греб вділ рікою. Він 

не знав, куди їде, але чомусь 
ўсвоїй іуягві він собі думав, що 

`̀  там десь у долині .віьгїї знай-
де. Се'ред, нещасть ' і небе'зп'ек 
він залюбився -в тій дівчині по 
вуха. її сумнѓе лні це` стояло пе-
ред ним і немов просило йо-
йо: „ряту?і мене"! Ах, щоб він 
не дав, щоб .їй` помогти.̂  

Якою гарною вона уявляла-
ся йому в тому коиенті! А 
кохання, скільки героїзму і по-
святи воно родило' у:йото гер-
ці. Як би Він лише" знав, де во-
на знаходиться. Ні число, ні 
жорстокість ворогів не заля-
калиб йото: І це він думав `щи-
ро. Бо любов з одного боку 
родить відвагу і готовість по-
святи, а з другого — паралі-
жує розсудок. 

Кохання 'до дівчини заго-
стрилойого зір і слух. Він за-
примічував найменший плюс-
кіт крокодиЛя, зачував най-
менший трісќгт у неграх. Втім 
далеко на гптесі ріки він поба-
чив човен "з : чорними греб-
цями. Геред інших обставин 
вігі може втікав би, але тепер 
ждав, аж човен підпливе. В 
ньому сидів- Бобольо, який 
відразу зверУеща.вО.Ловѓгь йо-

то!" . 

J O f l f N ' B U N K O 
Licensed Undertaker Sc ЕшЬаІш"' 

437 EAST Sth STREET, 
NEW YORK CITY 

Dignified Funerals as low as 8150.00 
Telephone: Orchard 4-808S 

— — — — н и н і і і —гдщ.!—^^r 

' 

.П.Е.Т.Р-0- - Я Р Е М А 
'УКРАЇНСЬКИЙ ПОГРЕБНИК 

ЗАНИМАЄСЬ ПОХОРОНАМИ 
В BRONX, BROOKLYN, NEW 

YORK І ОКОЛИЦЯХ 
T29 E. 7th STREET, 

NEW YORK, N. Y. 
Tel. Orchard 4-2568 

BRANCH OFFICE ft CHAPEL: 
707 PROSPECT AVENUE 

(eor. Б. 165 St . ) , BRONXf N.Y 
Tel. Ledlow 4-2568. 


